



**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ
ΕΤΟΥΣ 2015**



**ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΝΑΥΤΙΚΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΘΙΜΟΤΥΠΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ**



Το Πολεμικό Ναυτικό κατά τη διάρκεια του έτους 2015, εκτός του κύριου Επιχειρησιακού έργου του, προσέφερε επιπλέον και κοινωνικό έργο μέσω ανάπτυξης πρωτοβουλιών και δράσεων, με σκοπό τη στήριξη της ελληνικής κοινωνίας στους παρακάτω τομείς:

α. Ανάπτυξη πρωτοβουλιών για τη στήριξη της τοπικής κοινωνίας (μικρά έργα υποδομής)

Ουδέν

β. Συνδρομή σε Περιπτώσεις Φυσικών Καταστροφών

Το Πολεμικό Ναυτικό, συνέδραμε σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης, κατά τις οποίες απειλήθηκε ο ανθρώπινος παράγοντας και επλήγη το περιβάλλον από φυσικές καταστροφές, διαθέτοντας στελέχη, υλικά και μέσα. Κατά το τρέχον έτος πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις:

Την 3 Ιανουαρίου, διατέθηκε ένα Ελικόπτερο S-70 (ΠΝ-57) για τη διάσωση και τον απεγκλωβισμό τριών (3) ατόμων σε αποκλεισμένη από τα χιόνια περιοχή, στο όρος Δίρφου Ευβοίας.

Την 8 Ιανουαρίου, διατέθηκε το Αρματαγωγό ΣΑΜΟΣ για παροχή καταλύματος σε κατοίκους της Τήνου, λόγω διακοπής ηλεκτροδότησης από τις χιονοπτώσεις.

Την 2 Φεβρουαρίου διατέθηκε ένα Ελικόπτερο S-70 (ΠΝ-59) για τη διάσωση και μεταφορά τριών (3) εγκλωβισμένων ατόμων από την κοινότητα Κλεπά Αιτωλοακαρνανίας στη Ναύπακτο.

Την 3 Φεβρουαρίου, διατέθηκε ένα Ελικόπτερο S-70 (ΠΝ-60) για τη μεταφορά τριών (3) ατόμων, τροφίμων και εξοπλισμού από το Καρπενήσι στα Άγραφα Ευρυτανίας.





γ. Διάθεση Εξειδικευμένου Τεχνικού και Επιστημονικού Προσωπικού – Υλικού

Ουδέν

δ. Υγειονομική Υποστήριξη

Πρόγραμμα Προληπτικής Ιατρικής

Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος Προληπτικής Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης σε κατοίκους ακριτικών νήσων του Αιγαίου και Ιονίου Πελάγους, διατέθηκαν οκτώ (8) Πλοία του Πολεμικού Ναυτικού για τη μεταφορά της διακλαδικής ομάδας Ιατρών-Νοσηλευτών καθώς και της Ιατρικής Ομάδας του σωματείου «Ανοιχτή Αγκαλιά». Κατά τη διάρκεια του εν λόγω προγράμματος πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στις νήσους Παξούς, Αντίπαξους, Οθωνούς, Ερεικούσα, Άγιο Ευστράτιο, Οινούσσα, Ψαρά, Αρκιούς, Δονούσα, Αγαθονήσι, Λέρο, Λειψούς, Νίσυρο, Τήλο, Αστυπάλαια, Σαμοθράκη, Νίσυρο, Τήλο, Ρόδο, Σύμη, Χάλκη και Ανάφη, όπου εξετάστηκαν συνολικά επτακόσια τριάντα δύο (732) άτομα.



Αιμοδοσίες

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά τριακόσιες εξήντα πέντε (365) εθελοντικές αιμοδοσίες στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού.

Τμήμα Υπερβαρικής Ιατρικής

Πραγματοποιήθηκαν τρεις χιλιάδες εκατόν εξήντα δύο (3.162) εισαγωγές πολιτών στις μονάδες καταδυτικής υπερβαρικής ιατρικής του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών (NNA) και του Ναυτικού Νοσοκομείου Κρήτης (NNK).





ε. Έρευνα – Διάσωση

Το Πολεμικό Ναυτικό σε συνεργασία με το Ενιαίο Κέντρο Έρευνας και Διάσωσης (ΕΚΣΕΔ), συμμετείχε ενεργά στην περισυλλογή και διάσωση ναυαγών. Συνολικά διατέθηκαν δεκαεννέα (19) Πολεμικά Πλοία και δεκατρία (13) Ελικόπτερα σε είκοσι εννέα (29) περιστατικά Έρευνας – Διάσωσης.



στ. Πολιτιστικές – Κοινωνικές Εκδηλώσεις

Στο πλαίσιο συμμετοχής του Πολεμικού Ναυτικού σε κοινωνικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις της επικράτειας, πραγματοποιήθηκαν συνολικά εξήντα (60) διαθέσεις Πολεμικών Πλοίων, έξι (6) διαθέσεις Ελικοπτέρων, καθώς και διαθέσεις αγημάτων απόδοσης τιμών σε πληθώρα εκδηλώσεων. Επίσης, η Μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού ανταποκρίθηκε σε σαράντα δύο (42) προσκλήσεις Φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συλλόγων και Σωματείων.





ζ. Θέματα Παιδείας - Αθλητισμού

Επισκέψεις σχολείων σε Πολεμικά Πλοία & Ναυτικές Υπηρεσίες

Στο πλαίσιο του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού το Πολεμικό Ναυτικό υποδέχθηκε στα Πολεμικά Πλοία και στις Ναυτικές Υπηρεσίες μαθητές της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι ξεναγήσεις και οι ενημερωτικές ομιλίες είχαν ως σκοπό την προβολή της διαχρονικότητας, της συνεισφοράς και του ρόλου του Πολεμικού Ναυτικού, καθώς και την εξοικείωση των μαθητών με τη ζωή και τα καθήκοντα των Στελεχών, διαφωτίζοντας τους ταυτόχρονα σε θέματα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Συνολικά πραγματοποιήθηκαν εξήντα εννέα (69) επισκέψεις σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στα Πολεμικά Πλοία του Στόλου, στο Ναύσταθμο Σαλαμίνας, στη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, καθώς και στη Βάση Ελικοπτέρων Ναυτικού.



Επισκέψεις στους Ελληνικούς Φάρους

Κατά το τρέχον έτος πραγματοποιήθηκαν συνολικά είκοσι δύο (22) επισκέψεις σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, με σκοπό την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας αλλά και της παραδοσιακής αρχιτεκτονικής των Φάρων.

Διάθεση Εγκαταστάσεων

Το Πολεμικό Ναυτικό, ανταποκρινόμενο σε πληθώρα αιτημάτων Ομίλων, Σωματείων και Αθλητικών Συλλόγων ανταποκρίθηκε σε εξήντα δύο (62) αιτήματα διαθέτοντας τις εγκαταστάσεις του για τη διεξαγωγή προπονήσεων, αγώνων, εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων αλλά και ενδιαίτησης αθλητών.

η. Διάθεση Τροφίμων, Υλικών, Οχημάτων, Μηχανημάτων

Στο πλαίσιο της κοινωνικής του προσφοράς, το Πολεμικό Ναυτικό, ενίσχυσε μέσω χορηγίας Δήμους, Ιερούς Ναούς και Συλλόγους της ελληνικής επικράτειας με είδη πρώτης ανάγκης (τρόφιμα, είδη ιματισμού κλπ). Επιπροσθέτως, πραγματοποιήθηκαν δεκαοκτώ (18) διαθέσεις οχημάτων (ασθενοφόρων, λεωφορείων) μετά πληρωμάτων, στο πλαίσιο υποστήριξης αθλητικών αγώνων και κοινωνικών αναγκών (μεταφορά ΑμΕΑ κλπ)

θ. Εξουδετερώσεις Πυρομαχικών

Η Διοίκηση Υποβρυχίων Καταστροφών πραγματοποίησε εξουδετερώσεις πυρομαχικών τα οποία ως επί το πλείστον χρονολογούνται από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Κατά το τρέχον έτος, υλοποιήθηκαν τριάντα τέσσερις (34) αποστολές



εξουδετέρωσης πυρομαχικών σε περιοχές του ελληνικού θαλάσσιου χώρου.

Ι. Αεροδιακομιδές

Κατά το τρέχον έτος, τρία (3) ελικόπτερα του Πολεμικού Ναυτικού έδωσαν το παρόν σε περιπτώσεις έκτακτου ανάγκης κατά τις οποίες απαιτήθηκε η επείγουσα αεροδιακομιδή ασθενών.



ΙΑ. Διάθεση Υλικών και Μέσων σε Επιχειρήσεις Υποστήριξης Ειρήνης

Στο πλαίσιο συνεισφοράς σε Επιχειρήσεις Υποστήριξης Ειρήνης σε διεθνείς οργανισμούς, το Πολεμικό Ναυτικό συμμετείχε:

Στη Διεθνή Ναυτική δύναμη του ΟΗΕ, επιχείρηση «**UNIFIL MAROPS**», η αποστολή της οποίας είναι η εκτέλεση Επιχειρήσεων Θαλασσίου Ελέγχου, με σκοπό την απαγόρευση διακίνησης παρανόμου οπλισμού προς το Λίβανο.

Στην επιχείρηση της Ε.Ε. «**EUNAVFOR MED 2015**», για την αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης στην περιοχή της κεντρικής Μεσογείου.

Στην επιχείρηση «**ACTIVE ENDEAVOUR**» του NATO, που διεξάγεται στη Μεσόγειο με αποστολή τη ναυτική παρουσία, επιτήρηση, παρακολούθηση και προστασία μονάδων υψηλής αξίας.



ΙΒ. Ανθρωπιστική Βοήθεια

Στο πλαίσιο συμβολής στην αντιμετώπιση των προσφυγικών ροών, το Πολεμικό Ναυτικό παρείχε συνολικά εκατόν είκοσι τέσσερις χιλιάδες (124.000) μερίδες συμμετέχοντας ενεργά στη σίτιση προσφύγων που φιλοξενούνται στην Αττική.



ιγ. Συνδρομή σε Πυρόσβεση – Πυροπροστασία

Το Πολεμικό Ναυτικό, στο πλαίσιο της κοινωνικής του πολιτικής, συνέδραμε στην κατάσβεση επτά (7) πυρκαγιών με τη συμμετοχή αग्νημάτων και πυροσβεστικών οχημάτων. Πλέον των ανωτέρω, συμμετείχε ενεργά στον τομέα της Δασοπροστασίας διαθέτοντας συνολικά τριακόσια είκοσι εννέα (329) άτομα και δεκαέξι (16) οχήματα.

ιδ. Λοιπές Δραστηριότητες

Περιβάλλον

Εφαρμόζοντας τις κατευθύνσεις της Περιβαλλοντικής Πολιτικής του ΥΠ.ΕΘ.Α, καθαρίστηκαν και αναβαθμίστηκαν ακτές της ελληνικής επικράτειας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις νησιωτικές περιοχές της χώρας μας, στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος (5 Ιουνίου). Κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους διατέθηκαν εκατόν σαράντα τρία (143) άτομα και δεκαπέντε (15) οχήματα για τον καθαρισμό συνολικά δεκαεπτά (17) ακτών της ελληνικής επικράτειας.

Υδροδοτήσεις

Συνολικά διατεθήκαν οι Υδροφόρες ΚΑΛΛΙΡΟΗ, ΠΡΕΣΠΑ, ΚΕΡΚΙΝΗ και ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ για την υδροδότηση επτά (7) ακριτικών νήσων.

Διεξαγωγή Δημοψηφίσματος

Στο πλαίσιο διεξαγωγής δημοψηφίσματος της 5^{ης} Ιουλίου το Πολεμικό Ναυτικό διέθεσε τέσσερα (4) Ελικόπτερα και δύο (2) Πολεμικά Πλοία για τη μεταφορά δικαστικών αντιπροσώπων και εκλογικού υλικού.

Διεξαγωγή Εκλογών

Την 25 Ιανουαρίου στο πλαίσιο διεξαγωγής των εθνικών εκλογών, διατέθηκε ένα Ελικόπτερο S-70, η Κανονιοφόρος ΑΗΤΤΗΤΟΣ και η Πυραυλάκατος ΠΕΖΟΠΟΥΛΟΣ για μεταφορά δικαστικών αντιπροσώπων και εκλογικού υλικού.

Την 19 Σεπτεμβρίου στο πλαίσιο διεξαγωγής των Βουλευτικών Εκλογών, διατέθηκε το Παράκτιο Περιπολικό ΤΟΞΟΤΗΣ, για τη μεταφορά δικαστικού αντιπροσώπου από τη Χίο στη Λέσβο.

Δεκαήμερο πολιτιστικής και κοινωνικής προσφοράς σε ακριτικά νησιά του Νοτίου Αιγαίου με το Αρματαγωγό Λέσβος

Από τις 3 έως τις 13 Σεπτεμβρίου διατέθηκε το Αρματαγωγό ΛΕΣΒΟΣ για την περιοδεία ομάδας φοιτητών και φοιτητριών του τμήματος Μουσικών Σπουδών και του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στα νησιά Αγαθονήσι, Λέρος, Λειψοί, Νίσυρος και Τήλος, Αστυπάλαια. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος πραγματοποιήθηκαν συναυλίες και αναπτύχθηκαν θεατρικές δράσεις (θεατρικό παιχνίδι, ανάγνωση παραμυθιών κ.α.) για τους κατοίκους των νήσων. Ταυτόχρονα η αποστολή περιλάμβανε και τη μεταφορά διακλαδικού κλιμακίου Στρατιωτικών Ιατρών, οι οποίοι παρείχαν υπηρεσίες



πρωτοβάθμιας περίθαλψης και προληπτικής ιατρικής κατά την παραμονή του πλοίου σε κάθε νησί.

[Επισκεπτήριο Κοινού σε Πολεμικά Πλοία](#)

Στο πλαίσιο της σύνδεσης του Πολεμικού Ναυτικού με την τοπική κοινωνία, πραγματοποιήθηκαν επισκεπτήρια σε μία σειρά Πολεμικών Πλοίων, στα οποία χιλιάδες κόσμος ήρθε σε επαφή με τα Στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού στηρίζοντας και εμπυχώνοντας τα.





Επίδειξη Πτητικών Μέσων

Από 12 έως 13 Σεπτεμβρίου 2015, διατέθηκε ένα Ελικόπτερο S-70 και ένα Ελικόπτερο AB-212, στη διεθνή αεροπορική επίδειξη «Athens Flying Week 2015», που διεξήχθη στην Αθήνα.



Ιστιοπλοϊκοί Αγώνες

Από 27 Ιουν έως 3 Ιουλίου, το Ναρκοθηρευτικό ΚΑΛΥΨΩ συμμετείχε ως πλοίο συνοδείας και επιβίβασης επιτροπής στον Διεθνή Ιστιοπλοϊκό Αγώνα «CYCLADES REGATTA 2015» που διεξήχθη στην θαλάσσια περιοχή Κέας – Πάρου – Αμοργού και Κουφονησίων.

Την 18 Ιουλίου το Ναρκοθηρευτικό ΕΥΝΙΚΗ συμμετείχε στην έναρξη του 52^{ου} Διεθνούς Ιστιοπλοϊκού Ράλλυ Αιγαίου 2015. Στον αγώνα συμμετείχαν τα Ιστιοφόρα του Πολεμικού Ναυτικού ΣΟΡΟΚΟΣ και ΜΑΪΣΤΡΟΣ με πληρώματα από τη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων και τη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών Ναυτικού αντίστοιχα.

